

előbb Kuhlka István K. Debreczen, főpiacz 1900.

legnagyobb választékkal ujonnan berendezett üveg, porcellán, lámpa, arndorf alpacca, chinaezüst evőeszközök KONYHAESZKÖZÖK

NAGY RAKTÁRÁT, üveg, ivó és liqueur készletek,

Rekord, Reklamé, thea és moszó-készletek, amer. Dittmar's hazai gyártmányú

SZTALI- és FÜGGŐLÁMPÁK

g. méteur és villámégőkörrrel, gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.

Regisztráltak ingyen és bérmentve. Megrendelések a legnagyobb figyelemmel teljesítettek.



fertőző betegségek ellen!

száma kör ekeletével ajánlva

nités.

RENZÉNYTÁRSASÁG. ZRINYI-UTCA 3.

(395)

Fertőtlenítő és szagtalanító tözgepor! Tözgepor! Mindennemű tözgegyártmány nagy raktára. Különlegesség: emberi- és állati hulladékok ipari és gazdasági értékesítésére. Varos tisztítási- és elfurvarozási munkáinak szervezése. Műtrágyagyártás. Képes megvalósítani a legújabb higiénés és fertőtlenítési tervekkel és költésgyűjtéssel az igazgatóság.

JA

ben) nda.

mi meghívokat

TYÁKAT, APOKAT.

eszközöltetnek

zendők.

lázlelés kiállítás! Jutanyos arak!

deki

öltetnek.

nyokat izléses beosztással

on.

zetben tartatnak.

teljesítetnek

JA

ben) nda.

mi meghívokat

TYÁKAT, APOKAT.

eszközöltetnek

zendők.

lázlelés kiállítás! Jutanyos arak!

deki

öltetnek.

nyokat izléses beosztással

on.

Előfizetési árak: helyben, vagy postán külföldre: Égész évre . . . 10 frt — kr. Félévre . . . 5 — —. Negyedévre . . . 2 — 50. Egy hóra . . . 1 — —. Egyos szám 4 kr.

lap szellemi részét illető minden közönségnek a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) barmintve küldendő.

Előfizethető helyben: Toldi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGTELENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAI KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:

Négy hasabos polit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többzárú hirdetések alkalmán július 1-én áron vételek fel. Helyeg díj minden kálfa beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr. alatt.

Szülötti közlemények minden polit sora 50 krajczár.

Hirdetések felvételnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz. alatt.)

Kéziratok nem adatk vissza.

A negyedik évnegyed kezdetén tiszteltel kérjük föl előfizetőinket előfizetéseik megújítására s mindazokat, kik előfizetési díjaikkal határlékban vannak, e határlék kiegyenlítésére. Vidéki t. előfizetőinket arra kérjük, hogy netalán tévedések elkerülése végett előfizetéseiket egyszerűen e cím alatt sziveskedjenek beküldeni: a „DEBRECZEN” kiadó-hivatalának, Debreczen.

A „Debreczen” szerkesztősége és kiadóhivatala.

A kibékülés után.

Debreczen, okt. 3.

(K. B.) A függetlenségi és 48-as párti képviselőknél egy pártkörben való egyesülése: a választók körében általános melegeledést és örömet keltett. Az, hogy Eötvös Károly tizenkettel magával az egyesülést nem fogadta el, sajnos körülmény ugyan, de magát az egyesülés tényének fontosságát nem csökkentti, mert hiszen olyan erős táborot képez most már az orsz. függetlenségi párt, hogy egy néhány harcósának kimaradása erejét meg nem gyöngíti.

A viszály, melynek méhében annyi bajnok csirája rejlett, szerencsésen elmúlt. Mi nem is kételkedtünk a felett, hogy ezt a viszályt minden nagyobb megrázkódtatás nélkül éli át a párt s többször kifejezték azt az reményünknek, hogy ellenfeleink körövendése nem fog sokáig tartani.

Legutóbb is, szept. 27-én, megirtuk, hogy „pártunk képviselői, kik közt annyi kiváló politikai jellem és rendíthetlen hazafi van, bizonyára megtalálják annak az útját, hogy a függetlenségi párt, melyre oly fontos feladat vár, ne csak a kerületekben, de az országgyűlésen is teljesen egységes legyen.”

Hogy ez bekövetkezett, annak mi örülünk első sorban, mi, akik azon kényes helyzetbe jutottunk a csaknem négy hónapig dult viszály alatt, hogy bármelyik árnyalatnak fogtuk pártját, azzal magunkra vontuk a többiek neheztelését.

Mig azonban bennünk és a függetlenségi párt sok százezer és millió hívében örömet keltett az, hogy képviselőink közt az egyetértés ismét helyreállott: addig a kormánypárt körében valóságos

megdöbbenést keltett az, hogy a függetlenségi és 48-as pártot régi erejében, sőt erejének meggyarapodásában látja.

A kormánypárt előre ivott a medve bőrére, melyet még el sem ejtett. Azt hitte és azt akarta volna elhitetni a könnyen hívőkkel is, hogy a függetlenségi párt a teljes felbomlás szelén áll. Hogy ez a híresztelés mennyire nem felelt meg a valóságnak, bizonyítják a legközelebbi napok eseményei. A kormánypárt sajtója beállott konkolyhintőnek is: a viszály tartama alatt egyik csoportot a másik ellen szerette volna ingerelni, hogy a szakadás annál nagyobb legyen.

Minden ily irányú kísérlet meghiusult a függetlenségi képviselők elvűségén és hazaszereteten. Most aztán, hogy a kormánypárti sajtó látja azt a kudarcot, mely érte: a kicsinylés és úgy fegyvereihez nyúl s minden jelentőséget megtagad a függetlenségi képviselőknél egy pártkörben való egyesülésétől.

A kormánypárti sajtó jelenlegi magatartás: hasonlít a gyerekes csufolódáshoz. A gyerek is szűr alatt szokott fitytyet hányni az erősenk s a háta mögött csufolja ki. Természetes, hogy nem ér ezzel semmit, de ő mégis azt hiszi, hogy valami rendkívüli dolgot művelt.

A kormánypárti sajtó — egyebet nem tehetvén — azt hangoztatja, hogy a »reakció mumsa» egyesítette a függetlenségi képviselőket s tagadja, hogy a reakció léteznék, hiszen — kormánypárti szeművegen nézve — a mi alkotmányos életünk fenekig tejfel s az alkotmányt minden támadás ellen megvédik: nem a nemzeti hadsereg, a mi nincs, hanem a kormánypárti sajtó ambíciózus fiatal tollforgatói, kik, ha kell, tolluknak varázserejével szintén megalázzák Bécsnek büszke várát. Nem kell ahoz ágyu, csak penna és tinta, ezekre pedig bőven telik a szubvenczióból. — Ki rettegne aztán a reakció kísérletétől?

Hát mi nagyra becsüljük ezt az önbizalmat és optimizmust, de azért teljesen nyugodtak még sem lehetünk, hanem komolyan kell készülnünk a reakció elleni harcra. Fölvesszük a küzdelmet mi is, melyet apáink három hosszú századon keresztül folytattak s minden

guny és kicsinylés daczára megvívjuk azt a harcot, melyben legfontosabb szerep a függetlenségi és 48-as pártunk jut.

Számos jelét látjuk annak, hogy a mameluk kormányok által felbátorított reakció ismét felütötte a fejét. E jelekből legyen elég csak a következőket említenünk föl:

1. A katonai hatóságok nem engedelmekednek sem a törvénynek, sem a közös hadügyminiszter rendeletének, hanem folyton németül leveleznek.

2. A kath. klérus megtagadja egy országos törvény hatályát, holott a törvények még a papokat is kötelezik.

3. A nemzetiségek nyíltan izgatnak és lázítanak a magyar állam-eszme ellen. És a koronás király által még sem őket feddették meg, hanem azon magyarokat, kiknek béketűrése megszakadván, Tordán és Nagyváradon gazdagították az üveges ipart. Ez az eljárás, illetve a magyar nemzet megleckéztetése, hasonlít ahoz, midőn a párttűt Jellasicht »Lieber Bán«-nak nevezték!

Több példát felhozunk, azt hisszük, felesleges lenne. Ennyi példa is bebizonyítja, hogy a »reakció mumsa» tényleg létező valóság, mely ellen föl kell vennünk a küzdelmet. »Thaly Kálmán az Ugron keblén, Kiss Albert a Polónyi karjai között« nem komikus alakok, hanem kötelességüket ismerő hazafiak, kik az apróbb nézeteltéréseken felülemelkedve, egyesültek, a legszorosabb összetartásra lévén akkor szükség, midőn hi a haza!

BELFÖLD.

Országgyűlés. A tegnapi ülés elején megtette az elnök a maga szomorú jelentését, Bokross Elek alelnök gyászos katasztrófájáról. A képviselők megilletődve csoportosultak a házban, a folyosókon s mindenütt csak a nap veres szenszációját tárgyalták. Rohonczy előadó s Bethlen András gróf földmivelesési miniszter beszéde után a haz általánosságban és részleteiben egyhangulag elfogadta a Tiszaszabályozásról szóló törvényjavaslatot. Neumann Armin interpellált az ülés végén az osztrák-magyar bank kamatlábemelésé ügyében. Wekerle pénzügyminiszter az egész ház helyeslése közt adta meg rögtön a felvilágosító, megnyugtató választ, a mit az interpelláló s vele a ház tudomásul vett.

Wekerle Sándor miniszterelnököt vasárnap délelőtt a király Schönbrunnban egy óránt tartó kihallgatáson fogadta, a mely

majd mintha beszélne is, olyan kíváncsian mered reánk.

Majd a szobában megpattan valami, távolból kongás-bongás hallatszik, aztán eltűnt az őrlítő borzalom. S mi veritek-csöppel a homlokon fölébredünk a könyv mellől, vagy az ágy párnái közt és úgy fazunk, fazunk. Szívünk nem akar fölmelegedni, s a nyomás csak a regg, a hajnal hasadtával szűnik. Ekkor elpihen a képzelet. Csilapul a test, a lelek láza is, és ekkor már megtagadjuk a latományokat.

De neveztek is barminek, én mégis hiszek bennük. Mondják bár, hogy a test, az agy, a szív beteg s a képzőgő erő nagy, s kaczagjanak. De ha eljött az est, ha felgyújtottak a lámpákat te s egyedül élsz át hosszú, hosszú esteket szabadban, akkor te is tanulsz a levegő morajlásából, esőndes zugásából, a színek tünő változásából, az idegeiden átfutó hideg borzongásoknál képeket, arczokat, latományokat ismerni. Titokzatos, rejtelmes megnyílik előttük, s képzeleted formába önti őket. És ha letűtek fennhangon tagadod is, szíved, képzeleted mégis borzongva ismeri el sőtét hatalmukat. És szivesen hallgatod a róluk mondott meséket.

Meséről beszélnek, holott pedig megtörtént dolog az, a mit itt egy példaként elmondani akarok.

Talán a rétes, mocsaras tövidék mérges kigőzögése kábított bennünket A dágványos leből, melyben torokszakadtig vartogtak a békák, párák, gőzök szállottak fel. Egy-egy elfutó szel úgy megláncoltatta őket, mintha megannyi fehérlepdes manók lették volna.

alkalommal a miniszterelnök számos folyó ügyről referált. Egy hivatalos színezetű közlemény azt mondja, hogy ez a kihallgatás semmi összefüggésben sincs a házassági jogról szóló javaslattal, a mennyiben a királynak mindedig ideje sem volt ahoz, hogy ezt a fontos javaslatot behatóan tanulmányozhassa. Wekerle miniszterelnök ezután folytatta már korán reggel megkezdett tanácskozásait Steinbach osztrák pénzügyminiszterrel, melyek főképe az osztrák-magyar bank újraszervezésére, illetőleg a banktörvény módosítására vonatkoztak. E tanácskozásokat alkalmasint legközelebb ismét folytatják, esetleg a bank képviselőinek bevonásával. Wekerle miniszterelnök tegnapi este visszavért Budapestre.

KÜLFÖLD.

Bismarck önértete. Berlin, szeptember 29. Abból az alkalomból, hogy az újságok Vilmos császárnak Bismarckhoz Köszegéről intézett táviratát és Bismarck választát közzétették, most érdekes részletet beszélnek el Bismarck elbocsátásának történetéből. Vilmos császár szemrehányást tett akkor Bismarcknak, amiért Windthorstot fogadta. Bismarck a személyes érintkezés szabadságával védekezett. Felsegednek, ugymond, nem lehet megtiltani, hogy kit fogadjak. Érintkezhetek azzal, akivel éppitkezni szükségesnek tartom. A császár: Meg ha az ura titána is? Bismarck: Az én uram hatalma megszűnik a feleségem szalonjában!

Románia legyen nagyobb! Ilyen címmel Berlinben, a nemet irodalmi társulat nyomdájában, egy névtelen kis füzet jelent meg, mely a magyarországi román kérdéssel foglalkozik. A német szerző röviden kimutatja, hogy a magyar zsarnokság ellen tett panaszok merő mesebeszéd, amelyet nem az oláhok elégedetlensége, hanem a kárpátokontuli románok nagyziási hóbortja talált ki, kik egy nagy román királyság vagy császárság megalapításáról ábrándoznak. A szerző német szempontból itéli meg a kérdést és arra az eredményre jut, hogy a román agitáció elfojtása nemcsak a monarchia és a dinasztia, hanem Nemzetország érdeke is. Ratiu dr. ismert mondasára: inkább muszák, mint magyarok. — a haladás barátainak nevében így válaszol: inkább magyarok, mint románok!

A királyi beszédek a kérvényi bizottság előtt*)

A képviselőház kérvényi bizottsága csütörtöki ülésében, a tízedik sorjegyekben foglalt kérvények közül az első huszonhétnek elintézése után tárgyalás alá vette a függetlenségi körnek a közégi királyi választás vonatkozó kérvényét.

A kérvény felolvastatván, Horváth Béla *) Törszükében késett. Szerk.

Sokat elnéztük így estenden ezt a vízi eszerjéktől, nádól sástól, pátránytól benőtt tavas vidéket. Zizegő hangokat hozott onnan felénk a szél. S éjszaka úgy megritt a tanya örző kútya, ha a nádas susogó világában fényes csillagokakát, emberi szem előtt alig feltűnő fénylő szikrakat látott a széllel táncolni, hogy megborzadt: a ki hallotta!*) S a nyája mellett heverésző juhász még jobban behűzött bundájába.

— Valyon mi bánthatja a jószágot? dörmögte, aztán tetette az alvást tovább.

Es a hűséges örző is csak nyöszörgött tovább, mintha valami rossz szem verte volna. Mert az eles állati szem felismerte a szállingó foszlányos párák, lidérczek halálfejét, melyeket a hold doteje, az éjszaka varázsa szitt ki a mocsár dágványából. És az igazet, a felelem erőt vett a farkast fogó eben is.

Sokat, sokszor elgönyörkötünk e réti tájon atómló éjszaka bábajos varázsában. Elhallgattuk sokáig a húzó madarak édes sípogásait, s számlalóba vettük nem egyszer a ragyogó csillagokat. És mindig csak a többszörös hívásra mentünk be a tanya szobába aludni. Egy nálam jóval idősebb barátommal láctunk ott kint egy szobában. Az én vendégem volt. Vig, mulatságos gyerek, szive, esze mindig helyen.

Nyugodtan fekdűtünk le egy este. — A Sándor még talán hamarabb elaludt, mint én. Egy ideig legalább jól hallottam szabályos pihégesét, aztán elcsendvedtem én is. S időtel-

*) Mocsárléglől fejlődött, u. n. lidércfény volt ez. Szerk.

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

ÉN ÉS TE...

A bérctetlön az ezredéves tölgy Reszket a vihar bosszúja előtt — Mely harczedzett gyilkos kezével Koronáját földi szélylyel! ... A barna kösziklák, melyeknek Vállain a felhők pihennek, Bár rendületlenül kiállják A viharok örült csatáját: Mégis ledől büszke alakjok Ha megrendül a föld — alattok.

ÉN nem irtózcmm semmitől sem — Czikázhat a villám előttem, Megrendülhet a föld alattam: Szilárdan állók s mozdulatlan ... Mégis mikor réam vedel Ragyogó szép tekinteted: Alattam a föld is inog — Megállani alig bírok!

Király Péter.

Látományok.

Irtá: Ifj. Möricz Pál.

Mindenkiben meg van a sejtelem felőlük, a tudás, a tanultság nem véd meg ellenük. Tagadjuk ugyan a lehetőségüket, de mégis csak

títkolt félelemmel, irtózzattal gondolunk reájuk. A szellemjárás, a látományok ezek.

Milyen állapota ez a testnek, a léleknek, melyben megnyílik előttünk egy rejtelmes, egy sötét világ, egészséges, vagy beteg? Nem tudom!

Látunk árnyakat. Testük, rémképük alig hogy kiválik a levegőből, szinte beleolvad abba. Most mintha egy kez csilant volna ki, majd mintha egy rut arcz kísérteties undoksággal mosolyogna ott? Pillanat alatt tünő, hogy aztán újabb rémlátományként ismét visszaterjen.

Este, ha egyedül vagyunk a szobában, nem kell, hogy kívül zugjon a szél, mégis mintha susogást, kopogást, ideg-borzogató recsegéseket hallanánk.

Es felnezzünk a könyvből, mintha válnunk át egy birtelen szet-foszló fehérséget látának megvillanni. Talán a betűk olvasásába belefáradt, álmos szem káprázó játéka ez? Annak mondjuk legalább, mintegy megnyugtató képen. Pedig mast érezünk. Hatunkon a borzadály fut át, mintha valami jég hideg test ért volna hozzánk. És ilyenkor mintha igazés vett volna rajtunk erőt, úgy elkabulunk, úgy rettenünk össze pillanat alatt.

A tudás, a tanultság nem véd meg elene. Valami kínos, valami titokzatos nyomást érezünk. Itt, itt a szíven, a mellen, az arcon, mindenütt érezzük a fagyasztó subintást, mely mintha koporsóból jöne, s mely ellen hiába huzzuk fejünkre ágybéli takarónkat. Az a két nagy szem, mely alig hogy kiválik a szoba sötétjéből, még ott is reánk mered, és mintha mindig közelebb jönne hozzánk. — Most oda hajlis, most mintha megállott volna az ágy nál,

Kardos János és neje Nagy Katalin veszik, Sallai Mihály ondódi földét 450 forintért.

Debreczen város veszi, Tóth Sándor és neje Tóth Eszter fancsikai kaszálóját 680 ft 64 krért.

Nagy József és neje Király Julianna veszik, Möriz András majorsági földje egyrészt 250 ftért.

Erdélyi János és neje Kis Julianna veszik, Möriz András majorsági földje egyrészt 200 ftért.

Kis János és neje Erdélyi Julianna veszik, Möriz András majorsági földje egyrészt 200 ft.

Keki Lajos és neje Király Sára veszik, Möriz András majorsági földje egyrészt 200 ftért.

Balogh Miklós veszi Balogh Ferencz és neje Lőrinczi Sára bundi-utca 1208 sz. háza 1/10 részét 150 ftért.

Vadon Sándor veszi Kerecsi Istvánné Szegedi Zsuzsanna majorsági földét 4000 ftért.

Kis Sándor és neje Kapusi Sára veszik, öz. Erdélyi Györgyné Kis Zuzsanna homokkerti földje egyrészt 300 ftért.

Fekete János és neje Vég Julianna veszik Nyári Péter és neje Szabó Julianna közös kerti szőlőjét 580 ftért.

Simon Sándor veszi, öz. Barna Istvánné Kis Sára és társai csapó kerti földjét 380 ftért.

Berliner Abraham veszi Stern és Reich cég tizenháromváros 1662. sz. házat ondódi földével 11,950 ftért.

Békési József és neje Temesvári Sára veszik Gőz Sámuelné, Sándor Maria csapókerti szőlőjét 500 ftért.

Bodogh Károly és neje Bodogh Antónia veszik Bodogh József boldogfalvai szőlője és nagy cserei kaszáló illetőségét 700 forintért.

Oláh Mihály és neje Kovács Zsuzsanna veszik Oláh István és neje Kovács Klára új földét 150 ftért.

Kegyes István és neje Szabó Julianna veszik öz. Kegyes Mihályné és társa halápi 4 boglyas kaszálóját 1775 ftért.

Géder András veszi, Sari Balint és neje Sallai Maria homokkerti szőlője egyrészt 400 ft 50 krért.

Dien József és neje Katona Zsuzsanna veszik, Pásztor Sándor és neje Kabai Zsuzsanna csapó kerti szőlőjét 700 ftért.

Kovácsai József és neje Lakatos Emma veszik Bodnár Sándorné Sütő Mariska új kerti szőlőjét 1000 ftért.

Rácz György és neje Kis Eszter veszik, Köbor György és neje Bánay Zsuzsanna n. cserei kaszálóját 3100 ftért.

Kónya István és neje Bereczki Julianna veszik Posta Peter és neje Király Erzsébet elepi tanya földét 3000 ftért.

Gál János és neje Nyeste Julianna veszik Csapó Maria Király Lajosné csapókerti szőlője egyrészt 320 ftért.

Kovács János és neje Juhász Eszter ve-

szik, Vig Lajos és Papp Józsefné Bihari Julianna sestakerti szőlőjét 1150 ftért.

Óri Mihály és neje Böszörményi Julianna veszik Altmann Józsefné és társai hatvanutca 1539. sz. házat ondódi földével 19,000 ftért.

Nagy József és neje Szilágyi Zsuzsanna veszik, Bozóki Sándor és neje Kovács Julianna kis-mester-utcai 1140. sz. házat 2500 ftért.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatözsde. Hivatalos jegyzések szeptemb. 29. — Buza őszre 7.35 pénz, 7.37 aru, tavaszra 7.77 pénz, 7.79 aru. Tengeri 1894. máj.—jun.—ra 4.98 pénz, 5.00 aru. Zab őszre 6.77 pénz, 6.79 aru. — Kaposztarepce aug.—szept. 15.73 pénz, 15.75 aru.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése. szeptember 30

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1 Óreg nehez (páronként 300—400 kigr. felüli súlyban) — 2. Óreg közép (páronként 300—400 kigr. súlyban) — 3. Fiatal nehez (páronként 320 kigr. felüli súlyban) 43—44 — 4. Fiatal közép (páronként 251—320 kigr. súlyban) 43—44 — 5. Fiatal könnyű (páronként 250 kigr. terjedő súlyban) 45—46 — 6. Magyar szedett : 6. Nehez (páronként 280 kigr. felüli súlyban) 44—45 — 7. Közép (páronként 220—280 kigr. súlyban) 45—46 — 8. Könnyű (páronként 220 kigr. terjedő súlyban) 45—46 — 9. III. Szerbiai : 9. Nehez (páronként 260 kigr. felüli súlyban) 42—43 — 10. Közép (páronként 220—260 kigr. súlyban) 42—43 — 11. Könnyű (páronként 220 kigr. terjedő súlyban) 40—43 — Sertés létszám : szept. 29-ik napján volt készlet 185,445 darab. A hízott sertés születésaránya : változatlan. — Hízalmai való értékesítés 16.—18.—, malacz (11—20 hónapos korban) felhajtott 3687 drb.

Főszerkesztő : **Szinay Gyula.**
 Felelős szerkesztő és lapkiadó : **Kósa Barna.**
 Főmunkatárs : **Dr. Bakonyi Samu.**
 (Szerkesztőség és kiadóhivatal Főtér 1828.)

KARDOS LÁSZLÓNÁL
 KOSSUTH-UTCZA.

VALÓDI VÁSZNÁK.

Diszes kávé-készletek.

ASZTALNEMŰEK (szepességi.)

Complete kelengyék.

Igen nagy raktár :
ágyterítők-ben

Gyapju és selyem alszoknyák.
 (444) I.

Med. univer.
Dr. GUTTMANN EDE
 fogorvos

Ischiből, ahol a nyári időszakon át működött, hazaérkezve, rendeléseit állandó lakásán ismét megkezdi és minden a foggyógyászat teréhez tartozó műtétek kivételére és műfogak előállítására ajánlja magát. (405.)
 Főpiacz 1824. Szikszay-féle ház I-ső emelet.

JUTÁNYOS
 szabott árakon kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
 CZÉGNÉL:

divatos női ruhaszövetek

Franczia flanelok, Kasán, Moldon legujabb flanel selyem és bársony

BLUZOK
 színes és fekete selymek

MOSÓ VELEZEK
 TELIHIMALÁY KENDŐK

selyem- és harasztkendők

Gyermek-ruhácskák, felöltők normal-gyapju-és pamut

ALSÓ INGEK
 UJJASOK és NADRÁGOK

Téli harisnyák, keztyűk

Az idén szép raktárt tartunk

BRASSÓI és GÁCSI
 posztókban

Tricot, peruvien és Doskinokban.
 (443.)

SZÖNYEGEK

függönyök, ágy- és asztal-terítők

bútorszövetek és viaszkos-vásznak

takarók és lópokrócok

SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGNÉL.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA
 (FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben))
 teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.
 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat :
takarékpénztári, kereskedelmi
 ügyvédi és községi nyomtatványokat.
 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a
„DEBRECZEN”,
 és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Izléses kiállítás!
 Jutányos árak!

Hirdetések a „DEBRECZEN” czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLAKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
 bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
 MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.
 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással
jutányos árakon.
 Birósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Előzetes árak
 hajón, vagy postán
 Egész évre . . . 10
 Félévre . . . 5
 Negyedévre . . . 2
 Egy hóra . . . 1
 Egyes szám 4

lap szellemi részét illető
 amely a szerkesztőségbe
 bemenő költségek

Előzetes hely
 Felelős K. Lajos könyvszerkesztő
 és a kiadóhivatalban. (Főtér
 alatt.)

A negyedik
 lettel kérjük föl előző
 ujjtasára s mindazok
 hátralebten vannak
 Vidéki t. előzetes
 lani tévedések elker
 egyszerűen e czim
 deni: a »DEBRECZ
 reczen.

A „Debreczen” sz

Tisza-s

(M. U.) Ann
 nak betetözését
 bályozás tárgyab
 javaslat, a mely
 foganatbavételéve
 kezdődött.

Nem keveset
 millió katasztrális
 szabályozás által
 ve. legudabb tal
 munkát nagy
 Eddig százegey m
 szegből 77 millió
 ság ledezett, 24
 közjövödelmekből

A Tisza-szab
 indult, foglalkoz
 Sokszor kijátszott
 az emberi munk
 mitást. Okot ad
 széd létrejöttére,
 a szabályozásra
 kor akar, kiönt.

Okot adott
 tot megszibbaszt
 hogy t. i. a tisz
 ssysiphusi munka

A Tisza leh
 a töltések kéze
 kezölég a töltés
 nem látható s e
 katasztrófa, am
 dig hozott óriási

Az új törvé
 és kitűnő szaké
 munkálatok alap

A „DEBREC

A

— A »Debreczen

Ez is a szárn
 maguk mondják : e
 Egy külön ka
 ségnak : az elzül
 A kik békélt
 a kik a modern
 vetelményeit nem
 a kik görbe szem
 dogulni tudnak mu
 lekezete kezei a p

A paraber tu
 a ki egész életében
 nél, távol a minde
 vol az emberektől
 egy igavonó állat,
 nyét egy nap alát

A modern tá
 kettőt oda is elvit
 épen ez vitte őket

Ruházatjuk
 szakad róluk ; de
 ok, nincs is rá sz
 gyenlik magukat, a
 őket.

Mikor a nap
 a kinek-pénze van
 dig iszik, míg a s
 het. Akkor aztán
 a szabad levegőre

Másnap aztán
 futyörészve.

Egy napon új
 nak : középkoru, t
 ezán még ott van